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攀枝花市不动产登记中心
关于印发《不动产登记全城通办实施方案》的通知

中心各科室、两县不动产登记中心：
 现将攀枝花市不动产登记中心《不动产登记全城通办实施方案》印发给你们，请认真贯彻执行。

附件：不动产登记全城通办实施方案


                攀枝花市不动产登记中心
               2021年8月17日


附件

不动产登记全城通办实施方案

为认真贯彻落实党中央、国务院对深化“放管服”改革的大政方针，按照国家自然资源、税务行政主管部门的工作要求，以及省、市关于推行政务服务事项“全城通办”的具体工作部署，打造简易、快捷、公开的政务服务新模式，实行异地办理、就近可办，减少群众在不动产所在地和异地政务服务实体大厅来回跑路的次数，2021年5月起在市本级与米易、盐边县之间实行不动产登记“全城通办”，为我市经济社会转型发展提供有力支撑，特制定本工作方案。
[bookmark: _GoBack]一、登记依据
依据《民法典》《不动产登记暂行条例》《不动产登记暂行条例实施细则》和《不动产登记操作规范》等相关法律政策执行。   
二、全城通办的不动产登记工作范围 
主要针对在市本级和两县范围内已办有不动产权证或者不动产登记证明的土地和房屋、建筑物、构筑物等不动产登记工作。
三、不动产全城通办的业务类型 
（一）不动产登记全城通办的业务类型拟推进实施的业务类型：
1. 预告登记（首次、变更、转移、注销）；
2. 已办理首次登记的抵押权登记（首次、变更、转移、注销）；
3. 已办理首次登记的变更登记（坐落、用途、性质、更名登记）；
4. 遗失补发登记；
5. 换发登记
6. 已办理首次登记（证明）的查封、注销查封登记；
7. 已办理首次登记(或房产证、国土证)的房屋转移登记（买卖、经公证的继承、遗赠、赠与、因生效的法律文书导致权属发生转移的、离婚析产、婚内过户）；
8. 不动产档案查询业务；
（二）按照难易程度推进，目前已推广实施的三种业务类型：
1. 预告登记（首次、变更、转移、注销）；
2. 已办理首次登记的变更登记（坐落、用途、性质、更名登记）；
3. 不动产档案查询业务；
四、授权 
充分利用市、县不动产登记中心现有的人力物力资源，对不动产登记的受理、审核、登簿、缮证、缴费、发证等环节工作进行授权，授权不动产登记进行异地受理、缮证、缴费、发证等工作。
五、系统互联互通 
将市本级和各县的不动产登记系统实现互联互通。目前，采用异地连接、系统间独立运行的方式办理业务。
六、统一收件材料
以市本级收件材料为标准，统一收件材料清单，统一表格填写样式。
七、工作流程
（一）申请。申请人可在市本级和两县申请办理上述各类不动产登记业务。
（二）受理。各县统一按市本级的申请表格、材料清单受理不动产登记，各级不动产登记中心指定专门人员负责受理全城通办业务。
（三）审核。采用不动产“异地受理，属地审核”的办理模式。
（四）登簿缮证。由不动产所在地不动产登记中心进行登簿、缮证。
（五）缴费。在未实现不动产网上异地缴费前，不动产登记费可在受理地缴纳，缴纳的费用计入受理地财政。
（六）发证。需要纸质《不动产权证书》的可以通过邮寄的方式送达受理地窗口，由受理地窗口发证，或直接邮寄给申请人，申请人也可以自行到不动产所在地窗口领取。下一步，《不动产权属证书》《不动产登记证明》可在网上下载电子证照，不动产电子证照与纸质证书具有同等效力。抵押登记、预告抵押登记的，不再打印纸质《不动产登记证明》。
（七）材料归档。不动产登记纸质档案原则上实行每半年进行一次档案移交，由受理地统一列表，办理档案移交手续，移交给不动产所在地不动产登记中心归档。
八、不动产登记办结时限  
全城通办业务按市本级不动产登记承诺时限1个工作日内办结。
九、人员和设备的调配 
两县充分采用现有的人员和设备启动不动产登记全城通办，并充分使用原有的电脑和打印机等设备。人员和设备不能满足全城通办业务要求的，由两县不动产登记局自行解决。
十、其他事项
实行不动产登记全城通办后，不动产登记所产生的信访、法律诉讼和相应的法律责任，仍由不动产所在地（审核、登簿）登记机构承担。

附件：全城通办线下（窗口现场）办理流程


全城通办线下（窗口现场）办理流程

一、系统
市本级两县不动产系统相互独立运行，市本级系统与各县系统已经建立互联互通，可通过自然资源业务专网IP地址相互访问。
二、授权
两县不动产中心指定一名工作人员作为全城通办的负责人，并授权该工作人员账号可访问市本级系统数据库，全城通办负责人可异地受理对应的不动产登记项目，采用“异地受理，属地审核”的模式。
三、全城通办线下（窗口现场）办理业务的三种方式
（一）市本级办理各县的业务：直接登录对应县的不动产系统办理；市本级工作人员登录对应县的系统，创建登记项目，扫描上传收件材料，转出到对应县的审核工作人员，不动产所在地工作人员审核、登簿、缮证。
（二）各县办理市本级的业务：直接登录市本级的不动产系统办理；县级工作人员登录市本级系统，创建登记项目，扫描上传收件材料，转出到市本级审核工作人员，市本级工作人员审核、登簿、缮证。
（三）各县之间办理业务：县工作人员登录市本级系统，创建登记项目，扫描上传收件材料（不需要选择不动产单元和录入信息），转办到不动产所在地工作人员在市本级系统，设立的账号并告知不动产所在地工作人员，不动产所在地工作人员登录市本级系统并下载已经上传的收件材料，在自己本系统内创建项目并上传已下载的收件材料，转出并审核、登簿、缮证。
四、不动产权证书和不动产登记证明
登簿后，抵押登记、预告抵押登记的，不再打印纸质《不动产登记证明》。需要纸质证书的，不动产所在地不动产登记中心打印《不动产权证书》和其他类型登记的《不动产登记证明》，根据申请人的需求，可在不动产所在地窗口发证、邮寄到异地窗口发证或者直接邮寄到申请人三种方式。客户可在“四川政务服务网”或者“天府通办”APP下载不动产电子证照，不动产电子证照与纸质版不动产证书具有同等效力。
五、缴费
在发证窗口缴纳不动产登记费（可在不动产所在地，也可在异地缴纳），登记费计入缴费地地方财政。
六、纸质材料保存和归档
纸质材料由受理地暂时保存，原则上每季度一次与不动产所在地进行移交，并做好移交手续。
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